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examinAnd contestatia cet. Vilcu Eugeniu impotriva Deciziei Inspec{iei judiciaгe
пr. ll09s-1457p/m din 12 dесеmЬгiе 2022, emise ре mаrgiпеа sesizdrii depuse la 14

noiembrie 2022 asupra acliunilor judecбtorului Buguleac Mihai de la Judecбtoria Cahul
(sediul сепtгаl),

соNSТАТ,Д,:

Аrgчmепtеlе sesizйrii
La 14 поiеmЬriа 2022 in аdгеsа Consiliului Sчроriоr al Magistгaturii а рагчепit

sesizaгea cet. Vilcu Eugeniu, рriп саrе se invocё tеrgiчеrsаrеа examinДrii cauzei penale
de сЁtrе jчdесДtогчl din cadrul Judec5toTiei Cahul, sediul Сепtrаl, Mihail Buguleac.

Ргiп dispozilia inspectorului-judecdtor ргiпсiраl iпtегimаr din lб noiembi.e 2022
sesizarea а fost inregistratй qi гераrtizаtа pentru чеrifiсаrс inspectorului- judccбtor,
Tatiana Сrаiч.

iп rеdаге succintd autorul sesizйгii, Vilcu Eugeniu mеп{iопеаzб сd а fost rесчпоsсчt
in calitate de рапе vatamata in cadrul cauzei penale пr.20224З000'7 de invinuire а lui
Bujor Vadim, Ciobu Dоrеl gi Grosu Sегgiч in sйvArgirea infracliunii, prevazute la аП.28'|
alin. (3), l5l аliп. (l) Cod penal, рriп Оrdопап{а de rесчпоаgtеrе iп calitate de рагtе
vatamata diп 09.02.2022.

Sustine autorul, сй ргiп iпсhеiеrеа Judecitoгiei Cahul, sediul Сепtrаl din data de
2З.06.2022, а fost dispusй disjungerea cauzei penale ргiчiпd invinuiгea lui Ciobu Dоrеl in
comiterea infracliunii prevЁzute de alt.287 alin.(3) Cod penal de cauza penalб ргiчiпd
invinuirea lui Вчjоr Vadim gi Gгоsч Sergiu Апdrеi, de comiterea iпfгасliчпilоr рrечйzчtе
de аrt. 15l alin. (2) lit. d), аrt. 287 alin.(3) Cod penal.

Ргiп sentin{a еmisй de judecДtorul Judec5toгiei Cahul, sediul Сапtеmiг, Mihail
Osadcii din data de 28,0'l .2022, Ciobu Dоrеl а Гоst rесчпоsсчt vinovat de comiterea
infгacliunii prevdzute de ап. 287 alin. (3) Cod репаl gi in temeiul поrmеi indicate, cu
арliсаrеа рrечеdеrilоr art. 364l alin.(8) Cod de рrосеdurй penala, i-a fost stabilitd
pedeapsa iп fоrmй de inchisoare, ре чп tегmеп de 2 ani, in penitenciar de tip semiinchis.
Potrivit рrечеdеrilоr аrt. Ei 90 alin. (1), (6) lit. а) Cod penal, ехесчtаrеа pedepsei cu
inchisoarea stabilitй in privinfa lui Ciobu Dоrеl а fost suspendatй condilionat ре perioad5
de рrоЬа}iчпе de 2 (doi) ani. jчdесitог Osadcii Mihail.



Mai mепliопемЁ ачtоrчl, сЁ la data de 29 аргiliе 2022, iп Judecаtoria Cahul, sediul

Сепtrаl а parvenit cauza penali de iпчiпчiгеа lui Вчjоr Vadim qi Grоsч Sergiu in
comiterea infracliunilor ргечаzчtе de аrt. 15l alin, (2) lit, d) 9i аrt.287 alin. (3) Cod penal

саrе а fost repartizatй judecёtoгului BuEuleac Mihail.
RelateazЁ autorul сЁ, in cadrul qedinlei de judecati din 01.08.2022, judecёtorul

Buýuleac Mihail а manifestat un соmроrtаmепt neetic fа{d de раrtеа чёtЁmаtа Vilcu
Eugoniu саrе in uгmа comiterii infracliunilor examinate este iпсаdrаt iп grad accentuat de

dizabilitate, cu surditate completd la чrесhеа dreaptй Ei сч dificultali in чогьirе. дstfеl, Ia

iпtrоЬйrilе adresatc de jчdесёtогчl BuEuleac Mihail геfеritоr la absen{a avocatului pa(ii
vatamate, Vilcu Eugeniu nu а infeles iпtгеЬirilе adTesate din cauza auzului, iar din cauza

dificultёfii in чоrЬiге пч а dat nici un r5spus.
Drept urmаrе, judecdtorul Buquleac Mihail i-a rерrоýаt са Vilcu Eugeniu nu qtie cine

sunt avoca{ii sйi qi i-a comunicat,,Sa caute avocatii Ei s5 аflе cine sunt qi apoi sй vinб in
qedintд de judecatа", чrmаrе а carui fapt а intervenit mаmа acestuia explicдnd сi fiul аrе

dificultёfi in ехрrimаrе Ei suгditate соmрlеtй la urechea drеарtб, la саrе judecйtorul

Buquleac Mihail а interzis acesteia sй ia cuvint in gedinfi Ei а ргеiпtАmрiпаt сб va fi
amendatЁ qi datй аfаrб din gedin{Ё,

Relateazd ацtоrul сЁ gedin|ele din 15.08.2022, |9.08.2022,02.09.2022 qi 09.11.2022

au fost аmiпаtе din diferite motive, iar la 09.11.2022 din cauza lipsei inculpatului Bujor
Vadim, deqi in aceastй gedintй чгmач а fi cercetate materialcle cauzei репаlе, gi

ехаmiпаrеа рrоЬеlоr ар6гdri, judocДtorul Buquleac Mihail Йrб а stabili cauza

neprezent5rii inculpatului, prin rДspunsul Penitenciarului пг.5 Cahul.
Sustine сй nu cunoaýte cauza imbolnбvirii lui Bujor Vadim саrе пч s-a prezentat la

Eedinta de judecatё din 09.1 | .2022, tar la gedinta din 10.1 l .2022 in саге s-a examinat

rесчrsul la Счrtеа de Apel Cahul а fost рrеzепt.
Urmеаzб сi, la inceputul lunii ianuarie 2023 ехрirД tеrmепчl de l ап de {iпеrе in агеst

preventiv а inculpa}ilor Bujor Vadim qi Grоsч Sergiu, iаr in чrmа еliЬегйrii acestoTa din
агеst preventiv existб riscul rеаl са aceqtia sa paraseasca teгitoriul Republicii Moldova,
оr, Bujor Vadim аrе familia in Gеrmапiа.

Petilionarul solicitЁ examinarea sesiziгii cu trаgегеа la rЁsрчпdсге disciplinarё а

judecйtorului din cadrul Judecбtoriei Cahul, sediul Сепtrаl, Mihail Buquleac pontru

tergiversarea ехаm inйrii cauzei.

Pozi(ia Inspec(iei Judiciare
Sesizarea а fost examinata sub aspectul existen{ei sau inexisten{ei tеmеiчгilог de

abateri disciplinare in acliunile judec5toгului Mihail Buquleac din cadrul Judecitoriei
Cahul, sediul сепtrаl.

iп conformitate cu рrечеdегilе аrt. 23 alin. (l) din Legea cu рriчirе la rйsрuпdегеа

disciplinar5 а judecбtoгilor, чеrifiсагеа sesizбrii rергеziпtД etapa in cadrul сбrеiа se

stabilesc faptele imputate judecбtorului qi consecinfele асеstога, circumstan{ele in саrе au

fost comise, рrесчm 9i огiсе alte date concludente din саrе sё se роаtб stabili existenta
sau inexistenta elementelor abateгii disciplinare. Vегifiсагеа sesizйrii se efectueazб de

саtrе inspectoгii-judecitori in tеrmеп de cel mult 20 de zile lчсrбtоаrе de la data

inTegistrбrii sesizirii. Теrmепчl de чеrifiсаrе а sesizlгii poate fi ргеlчпgit de inspectorul
principal cu cel mult l5 zile, la сегеrеа inspectoruluijudecбtor саrе чеrifiсi sesizarea,
dacб exist5 motive intemeiate саrе justificl prelungirea termenului.



iп conformitate cu рrечеdегilе art. 2З а|iп, (ll) din Legea cu priviTe la rёspunderea
disciplinaгб а jчdссЁtогilоr, daci пч se intrunesc elementele constitutive ale abaterii
disciplinaгe sau faptele invocate in sesizare пч se сопfiгmЁ рriп рrоЬеIе administrate in
pTocesul verificбrii рrеаlаЬilе, inspectorul-judecЁtor сёгчiа i-a fost rсрагtizаtб sesizarea,

ргiпtг-о decizie motivatб, rеsрiпgе sesizarea, са fiind neintemeiatё. Decizia сч рriчirе la

rеsрiпgеrеа sesizёrii poate fi contestata de autorul sesizйгii in completul de ехаmiпаrе а

contestatiilor al colegiului disciplinar in decurs de 15 zile de la data rесер|iопЙгii deciziei
motivate.

Ргiп чrmаrе, sesizarea cet. Vilcu Eugeniu este pasibili геsрiпgеrii са Гriпd

neintemeiatё.
Art. 4 alin. (t) din Legea cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinarб а jчdесЁtогilог

stabilegte in mod exhaustiv faptele/acJiunile, саrе pot constitui temei de abatori

discipIinare in priv in{a judecdtorilor.
Ачtоrчl sesizбгii пч face геfеrirе la саrеча tеmеiчгi ргечizчtе la аrt. 4 alin. (1), din

Legea cu рriчiге la rЁspunderea disciplinarй ajudecЁtoгilor.
Ргiп сопsidеrаrеа arl. 25 аliп. (l) lit. Ь) din Legea пr. l78 din 25 iulie 2014 cu

рriчirе la rйsрчпdегеа disciplinarй а judec5torilor, judecЁtorul vizat in sesizare la etapa

чеrifiсДrii, рriпtге altele, este in drept sa prezinte explica{ii scrise gi огаlе.
Fiind solicitatЁ opinia scrisД а judecбtorului Mihail BuEuleac, aceasta а fost

prezentata in teпnen.
iп rezultatul чеriГrсйrilоr realizate, 1iпАпd cont de datele Ргоgгаmчlчi integгat de

gestionare а dоsагеlоr (PIGD), Portalului national al instan{elor judccйtoгegti(PNlJ), dar

9i opinia judecйtorului, s-au stabilit urmЁtоаrеlе circumstan{e.
Dоsагul репаl de invinuire а lui Вчjоr Vadim, Ciobu Dоrеl qi Grosu Sergiu in

sйчirgiгоа infracfiunii, ргечйzчtе la art.28'7 alin. (3), l5l alin. (l) Cod репаl RM la 29
i:ur;'ie 2022, рriп inteгmediul PIGD, а fost rераrtizаtй in mod automat-aleatoriu spIe

ехаmiпаrе judecЁtorului Aliona SirЬч din cadrul Judecёtoгiei Саhчl, sediul Central. In

instanla de fond cauzei i s-a atribuit пчmlrчl de eviden}Ё еlесtrопiсб 1-2206005l - l5- l -

29042022-2.
Potrivit incheierii JudecЁtoTiei Cahul, sediul Сепtгаl din 29 iчпiе 2022 s-a admis

dесlаrаliа de аЬliпеrе а judecitoгului Aliona SirЬч, de la jчdесаrеа cauzei репаlе pгivind
invinuirea lui Вчjог Vadim, Ciobu Dorel gi Grosu Seгgiu iп sdvArqirea infrac{iunii,
prevazute Ia art. 28'| alin. (3), l 5 l alin. ( l ) Cod репаl RM.

La data de 29 iunie 2022, cauza репаlЁ de iпчiпчirе а lui Bujor Vadim, Ciobu Dorel

Ei Gгоsч Sergiu in sёчбrЕirеа infracliunii, рrечаzчtе |а аrt.287 alin. (3), l5l alin. (l) Cod
penal а fost rерагtizаtД repetat judecEtorului Mihail Buguleac.

Potrivit рrосеsчluiчеrЬаl al qedin|ei din 0l august 2022 la саrе se face rеfегirе,
judecёtorul а verificat prezenta рД4ilоr in рrосеs, сч stabilirea identitй[ii рбr{ii vЁtimate
Vilcu Eugeniu, lйmurindu-i-se acestuia drepturile sale. La iпtгеЬйrilе iпstап}еi сiпе il
герrеziпtё acesta пч а dat гйsрчпs la iпtгеЬаrе, dаr а comunicat са avoca}ii саrе il
герrеziпtй sunt iп concediul anual de оdihлi, Гаrб а comunica instan{ei de judecatй сй аrе
dificultб{i de auz. Cet. Vilcu Liubovi, mama pa4ii vatamate (ачtоr al sesizйгii), саге пч
ше calitatea de parte ре dosar а iпtегчепit iп discu}ie cu declarafii, Йrй а i se da cuvintul,
iar iп геzчltаt а fost avertizatЁ сб rtrspunde dоаr рагtеа чбtёmаt5, fapt саrе а indignat-o ре
aceasta.

Tot in cadrul qedinlei din 0l august 2022 s-a emis iпсhеiегеа рriп саrе s-a admis
demersul ргосчгоrчlчi de рrеlчпgirе а termenului arestului ргечепtiч gi s-a ргеlчпgit



mаsчrа ргечепtiчЁ - аrеstаrеа preventivd in ргiчiпlа inculpatului Grоsч Sergiu cu 30

zile, рАпЁ la data de 05 sорtеmЬriе 2022, cu dе{iпегеа in continuare а acestuia in
Репitепсiагчl пr. 5 Cahul,

De la iпrеgistrагеа cauzei in Ргоgrаmчl integrat de gestionare а dоsаrеlоr 9i рАпй la
чегifiсаrеа sesizЁrii au fost fixate l8 qedin{e judecйtoгegti.

Согеsрчпzitоr, majoгitatea gedintelor judecйtoгegti au fost аmАпаtе la solicitaгea
pa4ilor, destinate ехаmiпбrii cauzei, inclusiv а гергеzепtапlilог pd4ii чйtёmаtс, Vilcu
Eugeniu, autor al sesiziгii.

Рriп incheierea din 15 august 2022 s-a admis parfial сегеrеа рйrlii vatamate Vilcu
Eugeniu gi apirбtorului pё4ii vatamate, avocatului Arabadji Маriапа ргiчiпd арliсагеа
mёsчrilоr procesuale de constringere (asiguratorii) iп cadrul cauzei penale de invinuire а
lui Grosu Seгgiu Ei Bujor Vadim de соmitегеа iпfгасliчпilоr ргечбzчtе de аrt. l5l alin.
(2) lit. d) qi аrt. 287 alin. (3) Cod penal cu арliсагеа sechestrului asupra Ьчпчrilоr imobile
gi mobile се араr{iп inculpa{iloг Вчjоr Vadim qi Grosu Sergiu iп mirimе de 43 338 lei, З3
600 liTe sterline Ei l200 еurо 9i respinsй сеriпfа privind aplicarea sechestrului ре suma de

l 000 000 lei са neintemeiatД.
О dinamic5 aproximativё а cauzei а fost expusё qi de сitrе magistгatul Mihail

Buguleac in opinia prezentata. Suplimentaг, magistratul Mihail Buquleac а menfionat сё,

рМеа vatamata саrе аrе deficien{e de auz s-a aýezat mai departe, iаr mаmа acestuia mai
аргоаре de jчdесДtог, iаг сч rеfеriге la faptul сiпе este avocat judecДtorul а mеп(iопаt сй

раrtеа чаtаmаtй iniqial avea doi avoca{i, iar in gedinJi din 0l august 2022 cerere de
аmiпагс а depus dоаr чп avocat.

Totodati, potrivit explica}iilor judecitorului vizat iп actul de sesizare alegaliile cet.

Vilcu Liubovi (mаmа pa{ii vбtйmate), judecйtorul а mепliопаt сё асеаstё ше о atitudine
necofespunzatoare fа{й de judec5torul Buguleac Mihail, din motiv ci апtеriог а fost
сопdаmпаt5 репtrч infrac{iune de оmоr.

Uгmеаz5 de men{ionat сi, gedinta de judecatб fixat6 репtrч data de 15 august 2022 а

fost аmiпаti din motiv сб in gedin{a de judecati пч s-a prezcntat victima Belea
Аlехапdru iп ргiчiпjа сЁruiа а fost dispusб аduссге silitй.

Este de men[ionat сб, degi autorul sesizбrii iпчосб соmitоrеа de саtге magistratul din
cadrul Judecбtoriei Cahul, sediu CentTal, Buguleac Mihail а tегmепчlчi de ехаmiпате а

cauzei penale, totugi, alega{iile sale sant гароrtаtе in exclusivitate dezacordului acesruia
cu ехаmiпаrеа cauzei penale de invinuire а lui Grоsч Sergiu gi Вчjоr Vadim de соmitеrеа
iпfrас(iчпilог рrечЁzчtе de art. l5l alin. (2) lit. d) 9i arl, 28'l alin. (3) Cod penal RM de
сёtrе judec5torul vizat.

Согеsрчпzаtоr, in рrосеs de чеrifiсаrе s-a stabilit statutul de ехаmiпаrе а cauzei in
instanta de fond.

In acest context, геlечап{6 oblin prevederile аrt. ll4 din Constitulia Republicii
Moldova 9i аrt. l5 din Legea пr. 5l4 din 06.07.1995 cu ргiчirе la оrgапizаrеа
judecйtoreascd, potrivi сЕгоrа, justilia se infEpruiegte in numele Legii ргiп iпtегmеdiчl
Curfii Sчрrеmе de Justilie, cur{ilor de apel qi jчdесбtогiilоr,

Respectiv, potrivit principiilor gепеrаlе nimeni, in аfаrа iпstап[еlог judecitoreEti, in
огdiпеа 9i ргосеdчга stabilita de atac, пч este in drерt sб se implice iп ехаmiпаrеа
сачZеlог de сitrе instan{ele judecitoreýti competente Sau sa Se expuni asupra legalitёlii
gi temeiniciei асtеlоr judecйtoregti emise.



Reiegind din prevederile агt.21 alin.(l) din Legea cu рriчiге la statutul judecёtorului,
judecЁtorii роаrtа таsрчпdеrе disciplinarё in modul stabilit de Legea пr. 178 din 25 iulie
20l4 cu privire la risрuпdеrеа disciplinard аjчdесitогilоr.

Рriп сопsidеrаrеа influentбrii tеrmепчlчi de sоlч{iопаrе а incidentelor de рrосоdurб,
(арбгчtе in ргосеs de ехаmiпаrе) аsчрга tеrmепчlчi gепеrаl de judecare а cauzei,
tеrgiчеrsаrеа ехаmiпёrii, чгmеаz5 а fi apreciatб 9i in соrеsрчпdеrе cu prevederile аrt. 2l
al Legii cu рriчirе la stafutul judecdtorului, din rеglеmепtЁrilе сirеiа rеzulti сi,
judecДtorul роаrtЁ rйsрчпdеrе disciplinarё dасё а incilcat legea intenfionat sau са чrmаrе
а unei neglijenle grаче.

Analizind сiгсчmstап{еlе, саге au gепеrаt аmапаrеа de mai multe оri а gedin{elor de
judecatd, Inspec}ia Judiciarё а сопсhis са, acestea nu pot fi imputabile magistratului. Оr,
аmiпiгilе au reieqit direct din conduita рirlilоr ргiп dерчпегеа сеrеrii de аmiпаrе,
neprezentarea mаrtоrilоr асчzЁrii sau parfii vatamate Belea Alexandru.

Din materialele cauzei пч а fost rе{iпчtб о сеrоrе а autorului sesiziгii privind
ассеlегаrеа procedurii de judecare а cauzei. Subsocvent, amAnirile au fost din cauza
comportamentului рёrfilог in рrосеs.

Ргiп чгmаrе, tеrmепчl de ехаmiпаrе а сацzеi пг. l -2206005l -15-|-29042022-2 пч
constituie о tirigбпаrе inten{ionatй qi se datoгeaz5 чпоr factori obicctivi, gопеrа{i de
complexitatea cauzei (рriп сопsidетагеа incidentelor арбrчtе), or judecЁtorul tегmеп de 6
luni а fixat 18 gedin|e de judecat6, репtпr а nu se teгgiversa ехаmiпаrеа cauzei penale, in
саrе inculpa{ii au mбsчrа preventivб - агеstчl preventiv.

Dezacordul autorului Vilcu Eugeniu- рагtе vatamata ре dosarul penal cu tеrmепчl de
ехаmiпаrе а cauzei nu s-a constatat qi nu poate seгvi temei репtrч sanc|ionarea
disciplinari а magistrafului саrо examineazd calza репаli. Оr, autorul sesizёrii п-а
prezentat ргоЬе реrtiпепtе in сопfirmаrеа tergiversйrii cauzei penale de сЁtrе judecEtorul
yizat.

iп contextul сеlоr expuse, se deduce lipsa inten{iei Ei/ sau neglijen{ei grаче а
jчdесйtогчlчi vizat la iпtrерriпdеrеа асliчпilоr iп rароrt cu cauza репаlб пr. 1-220б005 l-
l5-1-29042022-2, circumstan{5 саrе exclude temeiul de responsabilizare disciplinar6.

Рriп rароrtаrе la tеrmепчl extins de ехаmiпаге а cauzei, dаr qi circumstanfole cauzei,
este de notat сё, ропdегеа celeritdlii in рrосеdчrilе penale se examineazД potrivit
поrmеlоr legale 9i сч rеsресtаrеа drерtчrilоr futчrоr paгticipanlilor la рrосеs.

Subsecvent, se rе{iпе 9i statutul de ехаmiпаrе а cauzei.
Argumentcle autorului, nereferindu-se la probatoriul abaterii disciplinare, рrеtiпs

comise de сйtrе judecйtorul implicat, nu pot fi refinute са date регtiпепtе abaterii. Оr,
сhiаr gi аЬаtеrеа disciplinarб imputatЁ judecДtorilor саrе а examinat о cauzЁ nu poate fi
bazatб ре рrеsчрuпеri. Репtгч а reline in sагсiпа judecйtorului siчАrЕiгеа чпеi abateri
disciplinare, чгmеаzй а se stabili, dасй аЬаtеrеа disciplinarй este рrечйzчtй de lege, daci
sint intrunite elementele constitutive ale acesteia,

Рriп чrmаrе, potrivit аrt.20 alin. (l) din Legea пr. l78, sesizarea cu рriчirе la faptele
judecёtorului чrmеаzd sd соrеsрчпdй апumitоr corinle de con{inut, саrе sй includd
exigen{ele stabilite la lit. a)-f). Necorespunderea sesizёrii ехigеп{еlог enunlate face
posibiln rесчпоаýtегеа sesizirii са fiind vёdit neintemeiatй in temeiul аП. 20 alin. (2) din
Legea пr. l78. АЬаtеrеа disciplinari, nefiind о catogoгie abstracta qi iluzorie, ргеziпtй
еlеmепtе constifutive distincte, рrоЬаtоriчl асеstоrа fiind pus рriп lege in sаrсiпа
autorului sesizdгii.



Suplimentar, Consiliul Sчреriог al Magistraturii рriп hоtёrirеа пт. 89/4 din 20
iапчаriе 2013 (modificatб prin hоtбrАrеа nr. 146l'| din 03 martie 2015) а арrоЬаt
Regulamentul cu рriчirе Ia оrgапizаrеа. competenla qi modul de fuпс{iопаrе а Inspecliei
Judiciare. Potrivit pct. 2.2 al Regulamentului citat, in activitatea sa, inspeclia judiciarё
este obligatd sй respecte independenfa judecбtorului, ргесчm Ei autoritatea de lчсrч
judecat.

Рriп derivare, Inspcc|ia JudiciarЁ, са оrgап specializat al Consiliului Sчреriоr al
Magistгaturii va interveni la ехаmiпаrеа sesizйrii dоаr in limitele competen{ei се ii
rечiпе, йr5 а interveni in procesul de in{Eptuire а justifiei Ei йrб a-qi аrоgа atribu}iile
огgапчlчi de infEptuire а justiliei.

Din чеrifiсагеа агgчmепtеlог actului de sesizare, probele administrate, se constata са,
faptele expuse пu intrunesc elemente constitutive ale abaterii disciplinaгe, in mбsчrd sб

angajozo rбsрuпdегеа disciplinarД а judecitoгului din cadrul Judecбtoгiei Саhчl, sodiul
Сепtгаl, Mihail Buguleac, potrivit аrt. 4 alin. ( l ) din Legea cu privire la rёsрчпdеrеа
disciplinar5 а jчdесЁtоrilог.

Аrgчmепtеlе contesta{iei

Nefiind de асоrd cu decizia Inspec{iei Judiciare пr. l l09s-1457p/m din 12 dесеmЫiе
2022, emise ре mаrgiпеа sesizЁrii depuse la 14 noiembrie 2022 asupra acfiunilor
judecёtorului Buquleac Mihai de la Judесёtоriа Cahul (sediul сепtгаl), judecбtorul
Buguleac Mihai de Ia Judecйtoria Cahul (sediul central) а depus contesta{ie.

Арrесiеrеа CompIetului de Ехаmiпаrе а Contesta{iilor
Potrivit legisla{iei, judecбtorul poate fi tras la risрчпdеrе disciplinaгё dоаr in cazul

in саrе in rezultatul чеrifiс5гilоr атgчmепtеlог sesizйrii, s-a constatat existenla
сiгсчmstапtеlог de fapt 9i de drept саrе stabilesc fapful соmitегii abaterii disciplinare de
сйtrе judecdtor.

Potrivit ргiпсiрiilог gепеrаlе ale dгeptului, nimeni in аfаrа instan}elor judecdtoгegti
in оrdiпеа qi procedura stabilitб de lege, nu este iп dгерt sй se implice in ехаmiпаrеа
cauzelor la instan|ele judecitoгeýti competente sau sd se ехрчпб asupra legalitйtii ýi
temeiniciei hоtirАrilоr emise. Ехрчпеrеа asupra legalitnlii 9i temeiniciei чпеi hоtйrбгi
judecйtoregti, se аflй in competenta exclusivi а iпstап{еlоr judecitoreEti ierarhic
sчреriоаге.

Independenla judecitorului imрчпе 9i condilia рrоtеjЁrii lui de огiсе influenJe,
amenin{йri, sй beneficieze de libeпate profesionald in iпtеrрrеtаrеа legii, iп ечаlчаrеа
faptelor gi аргесiегеа рrоЬеlоr in fiесаrе caz individual, dаr пч in dependenti de al{i
factori. de presiuni. diчегsе critici, etc.

Tot iп acest sens, judecdtorul in procesul judecйrii cauzei trеЬчiе sd decidd liber,
йrё iпflчеп{й, presiune sau аmепiпlаге, iar concluziile, opinia саrе gi-o fоrmемЁ la
еfесtчагеа justiliei пu poate fi cenzuratб, decit in огdiпеа сбilог de atac оrdiпаге gi/sau
ехtrаоrdiпаrе prevazute de lege, dar nicidecum nu in саdrчl unei чеrifiсdгi disciplinare.

Iп аtаrе ciTcumstante, in rezultatul verificErii sesizбгii s-a constatat сй faptele expuse
in sesizare nu iпtrчпеsс elementele constitutive ale аЬаtегilоr disciplinare ýi constituie
temei pentru respingerea sesiz5rii са neintemeiatй.



in сопfоrmitаtе cu рrечсdегilе м. 18,2'7-29 din Legea пг, l78 din 25.0'l .20|4 сч

ргiчiге la rdsрчпdеrеа disciplinarй а jчdесёtоrilоr, Completul de Ехаmiпаrе а

Contesta{iilor пr. 2 al Colegiului Disciplinar,

нотДкД5тш:
l. Se rеsрiпgе са neintemeiatЁ contestalia cet. Vilcu Eugeniu impotriva Deciziei

Inspec}iei judiciare пr. ll09s-1457p/m din 12 decembrie 2022, еmisе ре marginea
sesizДrii depuse la l4 поiеmЬriе 2022 asupra ас{iчпilог judecitorului BuEuleac Mihai de la
Judecбtoria Cahul (sediul сепtrаl).

2. Ноtйтirеа este definitivД.
3. НоtйrАrеа se expediazб рДr{ilог qi se publicЁ ре pagina web а Consiliului

Sчрегiоr al Маgistгаtчrii (www.csm.m ).

PreEedinte

Membrii

Igог Мiпбsсчгtё

Iчгiе Cotru{i

Апgеlа Оtеап
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